

## 全力以赴抓经济，宝安这么干！

阳和启蛰，品物皆春。开年一季度，深圳市宝安区全力以赴抢时间、抢机遇、拼经济，创新推出“1+3+N”产业政策体系，连续5年以“一号文”推动制造业发展，惠企帮扶更加精准、有力、有效，让动工、落地成为产业发展“高频词”，一批优质项目、高端园区从蓝图走向现实。

在日夜平分的美景里，《宝安区培育发展半导体与集成电路产业集群实施方案（2023-2025年）》重磅落地，燕罗智能网联汽车产业园扬帆起航，福海街道嘉华地块清拆焕新，深圳“工业上楼”第一棒在宝安起跑，铺陈战略性新兴产业与未来产业蓬勃发展的湾区盛景。



深圳市景旺电子股份有限公司自动化生产车间。

功成何必在我，建功必须有我。推动制造业“换装”高端化、智能化、绿色化这场光荣远征，宝安笃定前行。

启动招商攻坚，掀起一场城与企的双向奔赴

这个春天，全球投资者、企业家对宝安的关注度，伴随着冬去春来逐渐升温。

空间，投资者观察一个区域的首要考量。1月4日，宝安举行“开年第一会”，明确今年将通过土地整备为工业上楼提供产业用地95公顷，确保可建设不少于370万平方米的优质厂房，再次释放“只要有好项目，宝安就一定有地可落”的强烈信号。

随即，宝安于1月5日召开2023年招商动员部署大会，立下年度千亿元目标的招商“军令状”，各位区领导、36个有关单位“领命出征”，坚决以项目招引的“超强度”跑出高质量发展“加速度”。

目标定下，宝安主官带头、各单位招商团队千帆竞发，奔赴世界各地，一刻也不耽误。今年一季度，宝安区委区政府主要负责同志两赴香港，考察顶尖科研机构、拜访知名龙头企业、举行招商推介活动，促成法兰克福展览集团等14家企业“牵手”宝安，让港澳社会各界感受到宝安的十足诚意与真挚邀请。

“作为深圳的经济大区、工业大区和出口大区，宝安产业基础较为雄厚、产业种类丰富，大企业云集。”香港城市大学协理副校长罗璇直言，宝安拥有广阔商业空间和无限发展机遇。

具有战略眼光的投资者闻风而动、纷至沓来——

1月9日，中国节能与宝安区在北京签署共同推进绿色低碳发展合作协议。



惊蛰醒，万物生。数据显示，今年第一季度，宝安区“20+8”战略性新兴产业和

未来产业领域新设企业1.28万户，相比上一季度增长10%。

在宝安，企业服务不分四季，永远是春天，遍布适宜追梦人、创业者安营扎寨的“桃花源”。

## 马力全开抢市场，宝企这样拼！

企业是宝安经济运行的“细胞”单元，是经济发展的力量载体。这个春天，广大宝企在中央、省、市、区惠企帮扶产业政策激励引导下，开足马力抢市场、抓订单、忙生产，释放出强大生机活力，折射出粤港澳大湾区经济的韧性、实力和潜力。

机器隆隆作响、订单纷至沓来、优质新品全球首发……一年之计在于春，在宝安企业家熟悉的忙碌劲里，高质量发展的新动能悄然升腾。

### 首发新品层出不穷 创新源泉活力无限

在不久前结束的ITES深圳工业展上，宝企深圳市创鑫激光股份有限公司联合奔腾激光（浙江）股份有限公司推出的全球首台60kW激光切割成为整个光电展区“最靓的仔”。现场，60kW激光针对50mm厚板的“秒穿孔”以及如薄板般的切割速度让所有观众叹为观止。

据介绍，60kW的出现，将不锈钢切割极限厚度提升至315mm，能实现100mm以下不锈钢的稳定批量切割，其中200mm不锈钢切割速度是锯床加工的15倍；将碳钢空气切割的极限厚度提升至50mm（速度是等离子切割的3倍），基本上能完全替代等离子、火焰、锯床等传统的厚板加工工艺。

当前，在厚板需求量极大的船舶、重型机械、钢结构等行业仍以等离子、火焰等传统工艺为主流选择。60kW激光切割的问世，实现了过去激光无法企及的厚度，让钢锭、铁锭等超厚材料加工成为可能，也将推动激光切割工艺加速进入超厚板加工市场。

本次展会上，同样引人注目的还有深圳市墨影科技有限公司，其全球首创移动协作机器人一经亮相，便受到国内外业内人士的青睐。

“这款移动协作机器人采用一个智控中枢，实现机械臂、移动底盘、视觉系统、各类末端夹的同步控制。相较于传统机器人，协同作业更快速、开箱操作更简易、混合调度更柔性、应用于集群作业的优势更为突出。”墨影科技工作人员介绍，墨影科技成立于2019年，是一家集机器人研发、生产、销售、技术服务于一体的国家高新技术企业，公司的核心团队聚集了一群机器人软硬件开发、产品设计、算法等

领域资深专家、从业者，研发人员占比60%以上，团队拥有10余年机器人行业研发和商业化落地经验。

智能制造业新品不断，消费电子行业也“不甘落后”。3月29日，智能影像品牌影石Insta360推出首款AI手机稳定器Flow。这是其在全景及运动相机市场站稳全球头部地位后，进军的又一全新赛道。据悉，Flow采用便携可折叠式设计理念设计，开机收纳均可一步到位。机身配备内置三脚架和自拍杆，结合灵活小巧的智控轮盘，以及三轴加持的专业级防抖技术，让手机拍摄更加得心应手。长达12小时的续航时间，还可为手机反向充电，再搭配深度追踪3.0功能，让手机秒变AI摄影师。

首发新品的遍地开花与创新源泉的层出不穷，是企业立足宝安的信心，商事主体质量齐升，将为宝安高质量发展带来更多可能。

### 全力拓市场抢订单 企业发展信心十足

一边是展示最新技术产品，另一边企业积极拥抱市场、寻找商机。今年以来，深圳市联诚发科技股份有限公司忙得不可开交，不仅参加了国际展览，还招聘了外国工作人员，“我们这个月底就会去德国，接着去哥伦比亚、美国、埃及、土耳其。针对出口，我们就是重点打品牌，参展做电商网络。”联诚发相关负责人说道。这只是宝安区外贸企业“出海”抢订单的一个缩影。

“现在是企业开拓海外市场一个非常好的机遇期、窗口期，也是直接影响企业后续发展的关键期。”深圳市兴业卓辉实业有限公司相关负责人告诉记者，目前，公司正主动出击，结合兴业卓辉“自有的原厂智能制造+专业‘超净’清洗服务+‘国家级’实验室检测服务”三大优势，在持续、高质量维护现有合作的诸多世界五百强客户存量市场的同时，通过出海参展、网络推广、老客户“口碑”挖潜等方式去开发新的区域市场，努力赢得细分市场的一席之地。

“要实现与国际市场的真正对接，不仅要‘走出去’还要‘走进来’，融入当地市场。”兴业卓辉相关负责人告诉记者，现阶段公司出口产品以Clean Room/ESD超净（微污染防治）及防静电控制耗材为主，一半以上的产品应用于微电子、半导体、航天航空、生物制药、汽车、高铁等领域，主要服务于发达国家。据透露，4月下旬兴业卓辉还将参加在美国纽约举办的2023年美国Interphex制药工业展，帮助企业更好地拓展海外市场。

位于福海街道的兴业卓辉是国家专精特新“小巨人”企业，是全球领先的静电与微污染控制系统总体解决方案提供商之一，也是集环境与产品洁净用品、人体健康与安全防护用品、环境洁净建造工程以及超净清洗与服务的研发、生产和销售于一体的国家级高新技术企业。企业相关负责人表示：“希望宝安区能推出更多的扶持政

策，提升企业‘出海’质量，持续激发外贸企业发展活力。”

加速拥抱资本市场 高质量发展有实力更有底气

新品与市场让更多的企业有了实力与底气，加快上市步伐也成为企业迈向高质量发展的关键一步。今年2月14日，深圳市亿道信息股份有限公司成功登陆深交所主板，成为全市首家A股上市企业。



古瑞瓦特光伏新能源产业基地项目。

此外，古瑞瓦特还为用户提供支持光伏联动的充电桩配套产品，是业内为数不多能同时提供储能逆变器和自产电池系统化解决方案的企业，其在海外市场有较高知名度，户用光伏逆变器在美洲、亚洲和EMEA地区分别排名第一、第一和第三。

深圳市镭神智能系统有限公司联合创始人、董秘童志鹏多次“点赞”宝安营商环境，他表示：“在企业成长的每个环节，政府都倾心尽力帮助，我们非常感动。今年以来，参加了很多次宝安区关于拟上市企业的培训，收获颇多！”同时，他还透露镭神智能早在成立之初便瞄准上市这一目标，计划今年进行股改、明年申报科创板。记者了解到，镭神智能是全球领先的全场景激光雷达及行业应用解决方案提供商

，该公司团队攻克了我国被“卡脖子”的激光雷达技术难题，曾获《人民日报》关注。

宝安日报全媒体记者 何一航 高山 谭君洁 何祖兰 文/图

编辑 胡洁贞